

«Семья это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро»

В.А. Сухомлинский

Сочинение – рассуждение на тему

«Семейные ценности – как основа воспитания детей дошкольного возраста»

Тема семьи и семейных ценностей неоднократно затрагивалась в русской литературе. Самые правильные, на мой взгляд, показаны в романе Льва Николаевича Толстого «Война и мир». Любимые герои Толстого не представляют себе жизнь без семьи, без детей.

Как и вопрос «войны и мира» семья является неотъемлемой частью мира, а во время войн, семья является источником духовной силы. Толстой обращает наше внимание на уважение к старшим, взаимопереживание, традиции, любовь. На основании приведенного примера, можно прийти к выводу, что семейные ценности имеют большое значение для формирования личности.

Так что же в моем понимании семейные ценности? Семья – первая школа жизни ребенка. Родители первые учителя и воспитатели. Именно в семье дети получают первые представления о мире и существовании в нем. Семейные ценности занимают главное место в жизни человека, так как именно среди близких и родных людей формируется личность, прививаются такие качества, как доброта и трудолюбие, ответственность и патриотизм, любовь к ближнему и сострадание.

Существует несколько важных терминов, которые как бусины можно надеть на веревочку семейных ценностей. Самая первая бусина это традиции. Я считаю важным сохранять и передавать традиционные ценности. Традиции – это нить, которая связывает между собой поколения, а также помогает укрепить семейные узы и способствует созданию гармоничной атмосферы внутри семьи. Передавая семейные традиции, мы сохраняем историю, культуру и ценности своего народа.

Гибкость, следующая бусина, не менее важная в семейных ценностях. Умение выслушать, среагировать «гибко», никого не обидев, найти компромисс – очень ценно. Эта ценность способствует счастью и ощущению комфорта.

Бусина – уважение, очень важна в семейном счастье: взаимопонимание между родителями и детьми, главная ее цель. Нужно учить ребенка высказывать свое мнение, а также внимательно выслушать чужое. Для этого нужно до конца быть честным друг с другом и окружающим миром.

Еще одна бусина – умение прощать, понять, что все члены семьи совершают ошибки. Прощение помогает создать атмосферу доверия и близости в семье. Когда дети видят, как их родители прощают и решают конфликты, они учатся этому навыку и применяют его в собственных отношениях.

Самой важной бусиной является любовь. Любовь родителей, я думаю, - главный воспитательный фактор. Семья должна давать добрую пищу детскому воображению и чувствам. Улыбка и положительные эмоции, сочувствие, душевное равновесие, утешение, уверенность, оптимизм создадут то, что можно назвать семейным очагом.

Из этих бусин сложились ценности нашей семьи, которые я стараюсь передавать своему сыну. Для нас традициями стали совместные праздники в кругу близких и родных людей. Даже обычная вечерняя игра оставила нам теплое воспоминание на всю жизнь. Мы бережно относимся к семейному архиву в котором хранятся фотографии об истории нашей семьи.

В заключение, хочу сказать, для меня семья – это самое ценное «сокровище», которым только может обладать человек.

Невероятно важно, чтобы дети росли в любви, получая и поддержку, и возможность проявить свою самостоятельность. Ведь только тогда ребенок вырастет настоящей личностью, способной не только справляться с жизненными испытаниями и добиваться высоких целей, но и готовый заботиться об окружающих, по-настоящему любить и дружить.